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':’FA.IH NUMBER

lfll 70-0171 yi 11,577

/ A CATALOGUE

Old English and French
- FURNITURE

Being the Property of 1 Gentleman, remobed from d besterfrely Street,
Wapfuiv; also ofher propertics, remobed from Messts. Truce & Co.'s
Lepositaries, efr.

including

QUEEN ANNE BUREAU anD Tasie, OLp ExcL. isH DiNnmng Tanres,
Coimive GraspraTner CLoc K, Lovis XVI. Giur Favurguiss,
Crairs anp CaABINETS, CHIPPENDALE DiNiNg Room Arpoint-
MENTS, L.mPF.-r:-; AND CuRrTaIns, ete.
ALSD
UPRIGHT PIANOFORTES
By C. Brcustemy, HErG, CHALLEN AND CRAMER.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION
BY MESSRS,

PHILLIPS, SON & NEALE

BERTIE NEALE,

At Their GREAT ROOMS, 7 3, NEW BOND STREET, W.1

ON

FRIDAY, MARCH 1st, 1929,

AT ONE o'cLOCE.

—

May be viewed two days prior, ﬁnnn]ﬂ to 5 o’clock, and
Catalogues may be had of the ’luLtmuN s, at their Great
Rooms and Offices, 73 New Bond Street, W.1.

'Bnuum.. SrernEN Lo, Norwoon, Lonporn, S.E.19,




Messrs. PHILLIPS, SON & NEALE beg to announce that their
FOUR LARGE AUCTION ROOMS and WAREHOUSES are open
from 10 till 6 daily (by arrangement) for the reception of every
class of property for sale by Auction. Plate, Jewellery and
Valuables are deposited in the Fire-proof Room Varge Vaults for
Wine.

Sales conducted at Residences in Town or Country.

Valuations made for Probate or any other purpose.

All communications to be addressed :

PHILLIPS, SON & NEALE, Auctioneers, Y3 New Bond St., W.1
Telephones : Mayfair 0170 and 0171.

CONDITIONS OF SALE.

FirsT.—The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot so in dispute
shall be immediately put up again and re-sold.

SECOND.—No person to advanee less than 1s. ; above five pounds,
58 ; and so on in proportion.

TaRD.—In the case of lots upon which there is a reserve, the
Auctioneer shall have the right to bid on behalf of the
seller.

Fourtin.—The purchasers to give in their names and places
of abode and pay down 5s. in the pound, or more, in
part of payment, or the whole of the purchase-meney
if required, in default of which the lot or lots so purchased
to be immediately put up again and re-sold.

Frrrn.—The lots to be taken away and paid for, whether genuine
and authentic cr not, with all faults and errors of des-
cription, at the buver’s expense and risk within one
day of sale; Messrs., PuiLLips, SoN & NEALE not
being responsible for the correct description, genuineness
or authenticity of, or default or defect in, any lot ; and
making no warranty whatever.

SixtH.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconvenience
in the settlement of the purchases, no lot can on any
account be removed during the time of sale; and the
remainder of the purchase-money must absolutely be
paid on the delivery.

SEVENTH.—Upon failure of complying with the above conditions.
the meney deposited in part of payment shall be for-
feited ; all lots uneleared within the time aforesaid
shall be re-sold by public or private sale, and the deficiency
(if any) and expenses attending such re-sale shall be
made good by the defaulter at this sale.









Messrs. PHILLIPS, SON & NEALE will not be responsible

for any goods left, either by Buyer or Seller, more than one day
from the date of Sale.

LOT —
1 A 4ft. mahogany dnwﬂngtahm,fﬂhnlithawvmqu,3¢krﬁf'-
hanging book rack, and an oval gilt girandole, fitted 3
candle branches it
2 A wall settee, uplm]strrutl in cretonne i o ' 3
3 A 5ft. ebonised and inlaid cabinet, enclosed by panelled and . -
2 glass doors, with mirror and shelves over
4 A 2ft. 10 mahogany side table, fitted drawer, a dwarf book -,
rack with fall flap under, a butler’s stand, and an oxidised S
coal vase and cover
Hemobed from Mlessrs. Drnce and Co.'s Depositorics.
5 A Wilton pile earpet, 19ft. by 15ft. 9, and underfelt
6 Another, 12ft. by 10ft., and underfelt =
7 Another, 15ft. by 10ft., and underfelt =~ ; ' e
8 Another, 14ft. by 11ft., and underfelt -5:#{#' o —~z J
9 | A set of 5 coloured drawings by Cecil Aldin—0ld English A .J-j_, £,
Inns ety
10 A pair of ditto by H. Wyllie, after W. L. Wyllie—The First _ 3
Journey (1778) and The Last Journey (1922) of the /u_,, 3
Victory, and a pair of ditto—Christ Church, and The : _
Bridge, Harford College, Oxford, after Boulase Smart 4
11 A 5ft. brass tubular French bedstead, with box spring

A CATALOGUE.

On FRIDAY, MARCH 1st, 1929,

aT ONE o'cLOCE.

FURNITURE, Etc.
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12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

28

29

1

A pair of coloured engravings—Horses Watering and Going J”
to the Fair, and an oil painting -CﬂaLhmg Scene on [ e
pmwl &
A pair of paintings on glass—Figure bub]ectﬂ o : :
A 5f1. Old Eﬂggm*h mahogany 2-flap dining table, on qundv.ﬂé Ei-l éfd‘ e,
ruple swing supports with brass paw feet v
A 3B0in. carved mahogany circular piecrust top table, on ‘C? 4
tripod claw and ball feet

A 19in. mahogany tray top 8-tier dinner wagon, fitted 7
drawer ——

| A 8ft. 3 Chippendale mahogany writing table, fitted drawer /8 &

and leather lined top, on cluster column supports

A mahogany bergere chair with cane seat and back, and 2 - -~
loose cushions in tapestry ”__; : ;

A pair of Louis XVI. gilt elbow chairs, upholstered in raised 3G Gackees
floral velvet

A set of 4 Louis XV gilt occasional chairs, with uphnlstered
seats and backs in floral silk tapestry ;

A French kingwood 2-tier afternoon tea tab]e with ormolu E’ <

» L _1;!&._

mounts 2 .
A pair of ormolu 7-light eandelabra, with triple ostrich sup- FO ol

. Gt
A 8ft. carved and gilt duet stool with rising seat, upholstered v T

in floral silk tapestry J

A plated and embossed tea service in 8 pieces, a glass and
plated claret jug, and a 3-division cheese and biscuit '
dish

A 6ft. carved mahogany Chippendale design sideboard, fitted . .
2 drawers and cupboards, enclosed by panelled doors,

with low panelled back - f
A Bft. 6 circular ditto extending dining table with 2 extra | & . f

leaves . |
A set of 6 and 2 carved mahogany Chippendale design ladder- . ;. 1 /; c’.v.fhw !

back dining room chairs, with loose seats in leather ) !
A grandfather clock with Whittington and Westmins 14 ”

chiming and striking action, in carved mahogany case’

A child’s toy motor-car, a small toy engine, an H.M.V. 7 j::_
electric gramophone fitting, and 2 rolls of Brussels stair
carpet

A 3ft. Sheraton mahogany inlaid writing table, fitted drawer Z A
and shelf over, on tapering supports Lol ¥

T



31

32

33
34
35
36
37
38
59
40
41

42

49

a0
51

52

53

5

A carved mahogany spiral lamp stand, on square base, and
a 27in. dwarf hanging corner cabinet, enclosed by ~
panelled door B

A French mahogany shaped front china cabinet, fitted [/
shelves, enclosed by bent glass door and sides, with 5
ormolu mounts and marble top

A 4ft. 6 rosewood oblong table, fitted 2 drawers, on end
supports

A 4ft. Old English mahogany 2-flap table - ;

A 3ft. 6 mahogany inlaid chest of 4 long drawers =

A 3ft. 6 oak side table, and a n—i‘uld screen with gilt and
painted floral panels

An Admiral Fitzroy barometer in earved oak case, a carved
oak 2-tier corner bracket, and a large gmen glazed
jardiniere v

A Bft. 6 carved oak hall stand, fitted 2 drawers

A 6ft. oak centre table, fitted 2 drawers, on square supports

A 7ft. carved walnut wood sideboard, fitted drawers and
cupboards, with bevelled mirrors and shelves over g

Four carved mahogany shaped back chairs, upholstered in .
leather

A 2ft. 9 elm side table, on club legs (drawer deficient), and
a 2ft. 6 bow-front ditto, fitted 2 drawers

A set of 4 and 2 rosewood and inlaid chairs with uphulﬁtﬁred -
seats'in Genoa velvet

An 18in. cireular carved mahogany coffee table, on tripod
club feet

A ditto lamp stand

A Sheraton mahogany inlaid oval 8-tier whatnot, and a
mahogany music stool with rising seat in tapestry |

Three Georgian mahogany standard chairs with loose seats .

A 2ft. 10 Old English mahogany table with flap, and a 37 F
2ft. 6 ditto 2

A 5ft. Old English rosewood inlaid brass oblong tip-up table,
on quadruple supports with brass claw feet

A 3ft. 3 Old English mahogany 2-flap table

A 20in. Old English mahogany tray top table-de-nuit, with
tambour front

Four coloured sporting prints—Fox Hunting Scenes, another 2 © /...
—Ayrshire, and a pair of ditto—Coaching Seenes 7

An oil painting—Portrait of an Old Man, and a ditto—Por-
trait of a Lady, in gilt frames






B0
81

B2
B4
85
86

87
853

89

290
o1
92

94

95

A large roll of grey underfelt

A kingwood and ormolu writing table, with leather lined top,
fitted drawer

A Louis ormolu 6-light electrolier, with candles and shades

A bordered Oriental carpet, 15t. 6 by 12ft. 6

A carved mahogany frame settee, on claw and ball feet,
covered in Genoa velvet, with loose cushions, and a pair
of ditto divan easy chairs

A 20in. carved oak hanging corner cupboard, enclosed by
panelled door

Hemobed from @ hesterficly Street, Waplair,

A set of 5 Georgian mahogany rail-back chairs, with loose ,{;- o4

seats i

A pair of Georgian elbow chairs, with loose seats = |

An Empire clock with striking action, in ormolu case with
figure at side

A rosewood circular table, and a table waiter

A 3ft. 6 anlique mahogany bureau bookcase, enclosed by 2
glazed doors, with drawers under

A proof engraving by Pearcée—Hunting Sgene

A pair of bronze figures—Jockeys i .

A mahogany frame stool on cabriole legs, with stuffed top
in tapestry

Six damask table cloths

Six ditto

An oil painting, signed P. Poe—Still Life (Flowers) '/

A mahogany and inlaid marquetry oval table, on tapered
legs

A 4ft. mahogany secretaire bookecase, enclosed by glazed.:'

doors over, 2 panelled doors under
A carved oak extending dining table with 3 extra leaves
A bordered Oriental carpet, 8ft. 6 by 7ft. 6
A Persian rug 7 40

A 4ft. mahogany pedestal wntmg table, fitted 9 drawerss .

leather lined top

A Queen Anne mahogany kneehele table, fitted 8 drawers, P

on cabriole legs with club feet

A Chippendale mahogany circular 2-tier dumb waiter, on
tripod feet

jg'






122

128

124

125

126

127

128
129

130
131
132
133
134
135

136

187

138

139

140
141

142

9

A pair of silver backed hair brushes, pair of ditto clothes
brushes, ditto hand mirror, comb and shoe horn en suite

An embossed silver tray, 2 trinket boxes, pair of silver
candlesticks, 2 small shell mounted trinket holders, and a
pearl card case %2

A plated spirit bottle holder, silver photo frame, ditto
mustard pot, plated salt and 12 plated menu holders

PIANOFORTES.

A T-octave upright grand pianoforte, J MHenri Herz, Paris, b/

i ehonised inlaid brass case _
A T-octave upright pianoforte, by {".'mﬂau and Soin, in ebum}-ed

Cise - /’{-
A T-octave upngﬁ.t pianoforte, by Rud Ibach, in msﬂﬂu&d
case - L G

=

A T-vctave upnght pianoforte, by Cramer, in walnut wood case ¥ /

|'

A T-octave upright giand pianoforte, by C. Bechstein, in/ 7 §L

rosewood case

A Persian pattern rug, 8ft. 4 by 5ft. 6 Lot

A similar rug 40

Another, 6ft. 8 by 4ft. 4

A similar rug

Another, 6ft. 9 by 4ft. 3

A French clock with striking action, in ormolu and Sevres
china case

A pair of 21in. decorated china figures, on eircular bases

A metal and decorated trinket set, comprising pair candle-
sticks, hand ditto, pair of specimen vases, a tazza, a p-:-t
and cover, table bell, inkstand and paper knife r—-'

A pair of Old English 2-handled mugs, 2 blue and W]‘Iltﬁ;, i
ditto, and a Delft inkstand with 3 receivers

A carved blackwood 2-tier jardiniere stand, and a terra-cotta
group of 3 figures '

A pair of 19in. earved black wood jardiniere stands

.f.

A bracket clock with striking and chiming action, in ebonised .

and ormolu mounted ease
A William and Mary walnut wood table with oyster walnut .
inlay and oval panel inlaid bird, 26in. wide

P -

&

o

oy



1435

144
145
146
147

148

10

A

A Louis XVI. upright eseritoire with marqueterie panels of ;f ! Teol] _J_.m |
flowers, fall front and eupboard under, with marble top,

30in. wide o
A 4-fold painted leather sereen 4"‘ -:': :g /
A 8-fold ditto 7 & Ly ST
A 30in. rosewood inlaid brass 2- hundlcd ten tray, an-:l a 24in. ,j f; J
ditto

A 3ft. 4 mahogany circular revolving library table, flttcd ' % [laldew
drawers, on quadruple sup nrt.s.
Another with lined top fﬂ;,u_p.-jﬁ* L

L A red Saxony pile carpet, ft by ft., and underfelt

150
151
152
153
154
155

156

157

158

159

160

161

162

163

164
165

166
167

A Georgian upright wall mirror, in gilt frame with decorated {, llaR ens
glass panel over
An 18}in. inlaid parqueterie mmuturer c*hef-t of 3 dmwers ,.f 2 ﬂ:‘ﬂ/‘) 21}
A walnut wood stool in canvas ¢ Gcprmt/ e bl
A pair of white enamelled octagonal _jﬂi"di-ﬂ-‘i'—t’*rf &!aﬂds on j_":":':u
tripod seroll feet
A Gt FraMme StooL, UPHLIL‘HERD IN NEEDLEWORK, on gﬂ -ﬂ-‘"/ﬁ
claw and ball feet /‘iﬂ gy / vertite s
A 27in. Sheraton satinwood mimri table, fitted drawer and
undertier (no top)
A 4ft. Old English mahogany dining table, comprising 2 side
tables, on quadruple supports with brass paw feet, and 1
extra leaf
A divan easy chair, coveiad in blue rep, with loose cushions
and extra floral pattern cover
The companion chair
A set of 7 coloured sporting prints, framed
An oil painting—A Harvest Scene, with boats, buildings
and figures
A well-made oak frame bed-settee with hair overlay and
pillow

.-” "l:'-—-q

A tip-up table on cireular stand, inlaid with mother-o’-pearl,
and a pair of needlework footstools

A Chinese lacquer box containing small boxes and numerous
mother-o’-pearl counters, 151in. wide

A tortoiseshell tea caddy with brass claw feet, 11 lin. long

A Japanese earved ivory figure—Woman and Child, 7 lin.
high

A mauve pile carpet, ft. by ft.

A 4-fold sereen with silk needlework panels










